Nombre de cordes d'un cercle
Définition : Une corde d'un cercle est un segment joignant deux points distincts du cercle.

1°) Tracer un cercle et placer trois points sur le cercle.

Tracer toutes les cordes possibles reliant ces points. Combien y en a-t-il ?

2°) Tracer un cercle et placer quatre points sur le cercle.

Tracer toutes les cordes possibles reliant ces points. Combien y en a-t-il ?

3°) Combien y a-t-il de cordes reliant cinq points d'un cercle ?

4°) Trouver (et expliquer !) une relation simple entre les réponses aux questions 1°, 2° et 3° qui permet de deviner le nombre de cordes reliant six points d'un cercle.

5°) Combien y a-t-il de cordes reliant huit points d'un cercle ? 

(Essayer de répondre sans compter les cordes sur une figure)

6°) On voudrait calculer le nombre de cordes reliant 48 points d'un cercle…

Appliquer le principe trouvé à la question 4° serait trop long. Il faut essayer de trouver une méthode plus directe.
On numérote les points du cercle. On remplit le tableau ci-dessous ligne par ligne,  en mettant dans chaque case un "O" si les deux points sont reliés par une corde et  une croix "X" si les deux points ne sont pas reliés. Deux points ne doivent pas être reliés deux fois ! Le nombre de cordes est le nombre de "O".

Exemple : 

Si on cherche le nombre de cordes reliant quatre points, le tableau est rempli de cette manière.
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(Les points de suspension indiquent que le tableau n'est pas rempli entièrement par faute de place et qu'il faudrait compléter ce qu'il manque)
a) Remplir le tableau.

b) Combien de cases contient le rectangle formé des lignes de 1 à 47 et des colonnes de 1 à 48 ?

c) Examiner la proportion de cases marquées "O" et la proportion de cases marquées "X".  En déduire le nombre de cases marquées "O".

